

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. fűldszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3 7 g.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) fűldszint. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 ig.

## Lemondott a görög monarcho-fasiszta kormány

### Visinszkij az angolszások féktelen fegyverkezéséről és a népek béke-akarataról — Kuszöbön áll egész Kína felszabadítása — Véres össze- tűzések Párisban, két kommunista képviselőt törvénytelenül letartóztattak

Athén. Szofulisz, a görög monarcho-fasiszta kormány miniszter-einöke benyújtotta lemondását. Pál király a lemondás: elfogadta. A görög monarcho-fasiszta válságának súlyosságára jellemző az a nyilatkozat is, amelyet Venizelosz, a szabadelvű párt elnöke adott ki. Venizelosz bejelentette, hogy pártja megvonja az ugyan-csak szabadelvű párti Szofulisz miniszterelnök vezetésé alatt álló kormánytól a támogatását. Venizelosz nyilatkozatában „széles nemzeti egység” alapján álló kormányt javasolt. Ugyanakkor felszólítja Calderis külügy-minisztert, aki Párisban a görög monarcho-fasiszta delegációt vezet, hogy azonnal térjen vissza Athénbe.

### VISINSZKIJ BESZÉDE AZ UNO-BAN

Az Egyesült Nemzetek politikai bizottságának csütörtöki ülésén ismét a leszerelés kérdését foglalkoztatták. Clementis csehszlovák megbízott után Visinszkij szovjet külügyminiszterhelyettes szólalt fel, aki rámutatott arra, hogy az Egyesült Nemzetek közgyűlése egyszer már világosan megítélte az atomfegyver használatát, de az atombiztonság semmi érdemleges munkát nem végzett, pedig az angolszások féktelen háborús uszítást és az örületig menő fegyverkezést folytatnak.

E tények — folytatta Visinszkij — Sztálin generalisszimusz igazolják, aki joggal tételezi fel, hogy az angolok és amerikaiak nem akarnak megégyezni, mert a megégyezés a Szovjetunióval tönkre tenné a háborús bűntudatát munkáját. Politikájuk célja az, hogy a tárgyalások kudarcáért a Szovjetunióra hárítsák a felelősséget, pedig a Szovjetunió a lehető legmesszebb megy el a megbékélés és az engedmények útján. Az angolszások ellenkezésének igazi oka háborús céljaikban rejlik. E célokat azonban nem érik el, mert győzni fog a világ népeinek béke-akarata — fejezte be beszédét Visinszkij.

A politikai bizottság ezután elutasította azt a szovjet javaslatot, amely a fegyveres erők egyharmadát való leszerelését javasolta és elfogadott egy belga javaslatot, amely szerint csak akkor lehet majd szó a fegyverkezésről, ha a nemzetközi kapcsolatok megjavulnak.

### VÉRES ÖSSZETÜZÉSEK PÁRISBAN

A párisi Champs Elyséesen csütörtökön véres összetűzésekre került sor az 1918-as fegyverszünet évfordulója alkalmából felvonult hadirokkantak és tüzharcosok, valamint a rendőrség között. A barrikádarcok fejlődött össze-tűzés során a karhatalom löfögyverét is használták, úgyhogy öt személy, köztük egy 15 éves fiú is, súlyosan megsebesült. A tüntetők közül még 100 sebesült áldozata van az összecsapásoknak. A tömeg gyilkosnak bélyegezte Moch belügyminisztert. A Humanitének a véres incidensről szóló külön-külön kiadvását a belügyminisztérium elköszölte, mert a lap von Stul-

nagel tábornoknak, Páris náci hóhéranak képét közzéte a következő aláírással: „Jules Moch, meg vagyok Önnel elégedve.”

Pénteken a belügyminiszter Villon és L'Huillier kommunista képviselőket, akiket csütörtök délután Champ Elyséesen, a véres összetűzések alkalmával letartóztattak, véd alá helyezték. Villont sebesült szállították az igazságügyi palotába. Három óra hosszat várakoztatták az ügyészek előszobájában és elutasították azt az orvost, aki a sebesült képviselőt meg akarta vizsgálni.

Politikai körökben biztosra veszik, hogy november 16-án, a parlament új ülésének megnyitására nagy vita lesz a mentelmi jog súlyos megsértése miatt.

A kommunista párt egyik párisi kerületi irodája előtt gyújtóbombát dobáltak, de ezt még idejében sikerült eltávolítani.

A Champ Elysées véres összetűzésének — a Daily Mail szerinti — 120 sebesültje van. A Paris Presse 95 sebesült rendőrrel számol be.

### WALLACE LEVELE

A Newyork Times közli Wallace levelét, amelyben a haladó párt elnöke azt a meggyőződését hangsúlyozza, hogy a szovjet-amerikai kölcsönös megértés a szilárd béke sarkköve. Wallace megállapítja azt is, hogy minden alapot nélkülöz a Newyork Timesnek a választási hadjárat idején közzétett a vádja, amely szerint a haladó párt egy külföldi államot támogat.

### VISINSZKIJ ÉS BRAMUGLIA TÁRGYALÁSAI

Párisból jelentik: Bramuglia, a Biztonsági Tanács jelenlegi elnöke folytatja tárgyalásait a berlini kérdésben. Tegnap Visinszkij, Trygve Lievel, valamint néhány kisebb állam képviselőjével tárgyalt.

### KÖZVETÍTŐ TÁRGYALÁSOK A BERLINI KÉRDÉSBEN

Páris. Jólétesült UNO megfigyelők szerint a színlalak mögött tovább folynak a berlini kérdésben az egyeztető tárgyalások. Sok szó esett az UNO folyosóin a szerdai Bramuglia-Visinszkij ebédéről, amelyen állítólag a berlini kérdésről tárgyaltak. Ezzel kapcsolatban nagy érdeklődéssel fogadták Visinszkij csütörtöki beszédének azt a részét, amelyben hangsúlyozta, hogy a népek békevágya és a nemzetközi együttműködés végül győzni fog.

### NYUGATMÉNETORSZÁGBAN TELJES A MUNKABESZÜNET

Berlin. A Ruhr-vidéken mindenütt eleget tesznek a szakszervezetek általános sztrájkra való felhívásának. Dortmundban, a nagy ipari központban a gyárak teljesen megszűntették a munkát. Minden dolgozó sztrájkol. A hamburgi kikötőben és az ipartelepeken is teljes a munkabeszünet. Kielben és Lübeckben szintén teljes

számban vesznek részt a dolgozók a sztrájkban. Dél-Németországban ugyancsak általános a sztrájk.

### KINA FELSZABADÍTÁSA

Feltartóztatlanul közeledik egész Kína felszabadítása, mondta Csutah tábornok, a kínai néphadsereg főparancsnoka, mikor kijelentette, hogy csapatai elfoglalták Tangshant, Szucsangtól 50 km-re. Szucsan körül félmillió főnyi néphadsereg áll szemben 350 ezer főnyi nacionalista hadsereggel.

A Kuomintang hadijelentése bevalja, hogy csapatai az arcvonal megrövidítése érdekében visszavonultak.

Csangkaisiek elrendelte a mandzsuriai kuomintang haderő főparancsnokának szigorú megbüntetését, mert elkésztett intézkedéseivel, hozzájárult a mandzsuriai katasztrófa előidézéséhez és 12 hadosztály elvesztését okozta.

Az Észak-Kínában lakó amerikai állampolgárokat figyelmeztették, hogy legkésőbb csütörtökig Tientsinben szálljanak amerikai hajóra, mert később nem tudják őket biztonságba helyezni, Peipinget már az amerikai katonai tanácsadó les-

tület egész személyzetét elhagyta. Nankingból nagy segítséggel légiúton, Sanghainál hajón szállítják el az angolokat és amerikaiakat.

A News Chronicle jelenté Newyorkból, hogy miután Amerika új ágyú és löszerszállmányokat küld Kínába, az amerikai közvélemény mindinkább úgy véli, hogy a jelenlegi amerikai segítségek nem lehet semmi hatása.

A News Chronicle jelenté Newza, hogy Kína népének túlnyomó többsége belefáradt a háborúskodásba és örömmel üdvözlőné a megégyezésen alapuló békét. Sanghainál naponként 180—200 ezer ember igyekszik elmenekülni. A városban az élelmiszer árak szinte óránként emelkednek, rizst semmi pénzért sem lehet kapni.

Nagy érdeklődéssel figyelik az Egyesült Nemzetek körében a kínai eseményeket is, Párisban általában úgy látják, hogy Csangkaisiek helyzete teljesen reménytelen. Nem hiszik, hogy az Egyesült Államok erre a veszteségre újabb tetteket tenne fel. Az amerikai küldöttség körében is erősödnek azok a hangok, amelyek az eddigi kínai politika teljes felszámolását követelik.

### FRANCIAORSZÁG UJABB TILTAKOZÁSA A RUHR KÉRDÉSBEN

Páris. A szélsőjobboldal kivételével, amely azonnal behódolt az

angolszás parancsoknak, az egész francia kormány a jövő hét elején összehívott képviselőházban ezen a téren is nagy nehézségei lesznek. A francia kormány csütörtökön megismételte tiltakozását a Ruhr kérdésben. Ez a tiltakozás azonban csak elméleti síkon mozog, mert a francia külügyminisztérium egyik szóvivője elismerte, hogy az új helyzet ellenére Franciaország változatlanul szál-lít vasércet a Ruhr-vidékre a német nehézipar számára.

A Ruhr-vidéki nehézipar jövője tekintetében elfoglalt angol és amerikai álláspont az angol sajtóban is éles bírálatban részesül. Feltűnést keltett a Daily Mail heves kirohanása, amelyben azt írja, hogy a Ruhr-vidéket a németeknek visszaszerezendő területnek határozzák meg Franciaországot, mint ha ökölrel az arcába csaptak volna. Ha a németeknek visszaadják a vasat, az acélt és a szenet, az azt jelenti, hogy ágyukat, repülőgépeket, harcokocsikat és tengeraltjárókat kapnak. A nemzetközi ellenőrzést a németek nagyon könnyen kijátszhatják, sokkal jobb volna, ha a németek nem kapnák vissza a támadás eszközeit és nemzetközi ellenőrzés alá helyeznék a Ruhr-vidéket. (MTI)

## Elfogadta a közgyűlés a városrendezési javaslatokat, az élmunkások részére családi házak építését, négy napközi otthon létesítését

A város törvényhatósági bizottsága tegnap rendes közgyűlésre ült össze Demokos János főispán elnöklétével.

A közgyűlés tudomásul vette, hogy a belügyminiszter jóváhagyta a város elmúlt évi pótköltségvetését és az új öthónapos kiegészítő költségvetését azzal a változtatással, hogy az alkalmazottak továbbképzésére 2.500 forintot és a sport-felügyelő költségeire 2.500 forintot beiktatott.

A város új szabályrendeletét készített a városi bélyegilletékről. Az új szabályrendelet jóváhagyása után a városi bélyegilleték az állami bélyegilletékek csupán fele lesz. Amint Felkai Imre (MDP) megállapította, ez az újítás jelentős könnyebbséget jelent az ügykereső közönségnek.

Elfogadta a közgyűlés a honvédelmi kincstárral a debreceni hét laktanyára vonatkozó szerződés tervezetét. Eszerint a helyorségi kórházat és a Petőfi Sándor hradolaktanyát 99 évre, a Kiss Jánosról elnevezett Péterfia utcai laktanyát városrendezési okokból csupán 25 évre, a tüzérlaktanyát, a Bocskay gyalogsági laktanyát, a Zrínyi Miklós lovassági laktanyát és a Rákóczi Ferenc hradolaktanyát 50 évre átengedi a város.

A laktanyák jövő sorával kapcsolatban Végh Dezső (MDP) hangsúlyozta, hogy gondoskodni kell a szükségletekkel ellátott laktanyákban elhelyezett szegénysorsú lakók idejében történő más elhelyezéséről. Dr. Nagy Zsolt főjegyző kijelentette, hogy egyelőre nincs szó a laktanyák átadásáról, csupán a Bocskai gyalogsági laktanyát, a volt Pavilon-laktanyát kérti 1949 május 1-re a honvédelminiszter.

Megszavazták a három debreceni olimpikonnak házhellyel való megajándékozását.

Az élmunkások részére családi házakat épített a város, 300.000 forint állami kölcsönt vesz fel a város és ezt megtoldja a saját 100 ezer forintot hozzájárulásával. A kölcsön 25 év alatt fizetendő vissza, 3 százalékos kamatozással. Az élmunkások 25 év alatt törlesztik le a kapott házak építési költségeit. Elsőnek tíz házat építenek fel a Baranyai utcán.

Az élmunkásoknak építendő családi házakkal kapcsolatban Labancz András (MDP) szólalt fel és rámutatott arra: mennyire megbecsüli a népi demokrácia a munkásokat. Fábiny Béla (NPP) hasonló irányban szólalt fel.

A közgyűlés tudomásul vette, hogy a kiegészítő költségvetéssel kapcsolatban rendkívüli és pótköltségletek merültek fel és ezek kielégítésére 1.4 millió forint szükséges. A fedezet megvan.

Az 1949-es érvényben négy napközi otthont létesítenek, a népfőléti tárca 130.000 forintot bocsát rendelkezésre, a város 70.000 forintot ad. A Simonyi úton meglesz a gyenge tüdőjű gyermekek preventív napközi otthona, ezenkívül három külsőségi napközit állítanak fel jövőre.

A közgyűlés elfogadta a Csokonai Színház bérletére vonatkozó szerződést és tudomásul vette a színház támogatását. Pinczés János (MDP) kijelentette: ha haladó szellemű műsorpolitikát folytat a színház, a dolgozók támogatni fogják. Elvetette szükségességét, hogy a színházi társulat falvakban és a városi üzemekben is adjon egy-egy előadást.

A közgyűlés hozzájárulását adta a városrendezési tervnek a Baranyai utca és környékén való megváltoztatásához. Az új terv szerint a Kossuth utcai református templom mellett megépítik a Ba-

ranyai utcát, amely a nap utca torlatánál indulna ki és kezdeti szakaszában átvágja a ma a Hajnal és a Nap utca között levő épületkomplexumot.

Ugyancsak elfogadta a közgyűlés a Deák Ferenc és a Hunyadi utca közötti terület rendezésének javaslatát azzal, hogy megindítják a kisajátítási eljárást a telek-ter. Ugyancsak megindítják a kisajátítást a Szent Anna és a Baranyai utcák rendezéséhez szükséges telkekre vonatkozóan. E tárgynál Végh Dezső szövegeltte, hogy szükségessé válik a Szent Anna utcán rendezésénél a Szent Anna és a Bathányi utca sarkán levő a szabályozási vonalba beleező ház kisajátítása is.

A közgyűlés jóváhagyta a debreceni méntelepek a földmívelésügyi kincstár részére történő átengedéséről szóló használati szerződést. Mint ismeretes, a méntelepen a földmívelésügyi minisztérium több, mint másfélmillió forintot helyreállítási munkát végzett.

A közgyűlés rehabilitálta Kozma Alajost, aki 1918—19-ben városi tisztviselő volt, Hajdú megye direktorjának elnöke lett, majd emigrált 12 évig volt külföldön, hazatérége után üldözésben volt része. VII. fizetési osztály 3. fokozata szerint nyugellátást szavazott meg számára a közgyűlés.

A közgyűlés napirendjén volt dr. Szabó Gyula és Dömsödi Imre tanácsnokok végelbírás alá vonási





Szakasits Árpád köztársasági elnök avatja fel a MSzMT új székházát

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság debreceni csoportjának vasárnapi székház- és zászlóavatás ünnepélye az egész Tiszántúli nagy kultúrünnepe. A magyar-szovjet barátság ünnepén Szakasits Árpád köztársasági elnök mond beszédet, míg a székházavatást követő zászlóavatáson Szabó István országgyűlési képviselő beszél. Az ünnepélyt a magyar és a szovjet Himnusz vezeti be. A köztársasági elnök délelőtt fél tizenegy órakor érkezik gépkocsin, Karczag Imre államtitkár kíséretében. A városvezetőt a pártok, hatóságok, testületek vezetői gépkocsin elébe mennek és a megye határainál fogadják, míg a város-háza előtt honvéd és rendőr díszszakasz várja az államfő érkezését. A székházavatás ünnepség pontosan 11 órakor veszi kezdetét. Délután 6 órai kezdettel műsoros est lesz az MSzMT helyiségében. Dr. Némethy Lajos mond bevezető beszédet, a Csenki-kórus orosz dalokat, Barókák szimfóniája és a Marcellist adja elő. Balogh György és Szűcs Éva Majakovszkij és Puskin költeményeket szaval, K. Papp Lia Muszorgszkij és Rachmaninov számokat énekel, majd az új szin-

pad felavatásaként az MSzMT színjátszói előadják Csehov Jubileum c. darabját. Műsor után ismerkedési est lesz táncol, büfétől az MSzMT gondoskodik. Az ünnepély kapcsán Debrecenbe érkezik Grekov szovjet történettudós, a szovjet Tudományos Akadémia elnöke, aki hétfőn az egyetemen előadást tart. MA LESZ AZ MSZMT KÖZGYŰLÉSE A vasárnapi székház- és zászlóavatás ünnepségek bevezetőjeként a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság debreceni csoportja ma, szombaton délután 5 órakor tartja évi közgyűlését a Vöröshadsereg útja 45-47. sz. a. székházában. A közgyűlés hívatott arra, hogy meghallgassa a vezetőség beszámolóját az elmúlt év munkájáról, kritikát mondjon felette, kitűzze az új munkáév irányelveit és részfeladatait és ezek elvégzésére új vezetőket válasszon. Az ügy fontosságára és komolyságára való tekintettel a vezetőség meghívja és kéri a Társaság tagjait, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg a közgyűlésen.

H I R E K

TIED AZ ORSZÁG, MAGADNAK ÉPÍTED!

Száz évvel ezelőtt

1848 november 13-án közlik a magyar újságok a Windischgrätz-féle kiáltvány szövegét és mindjárt megírják rá az elutasító választ is. Ez a kiáltvány az osztrák császár iránt; hűségre hívja fel a magyarságot és lázadóknak nyilvánítja a honvédséget. ... Oltalom a híveknek, bocsánat a megbánóknak s pusztulás a lázadóknak!... így fejeződik be Windischgrätz kiáltványa, amelyet visszautasít a magyar kormány. — Szekszárdon ünnepélyesen átvesszik azt a tizenkét ágút, amelyet az október 7-én Ozora határában történt osztrák fegyverletétel alkalmával szákmányoltak. Az ozorai diadalnál kitűnt nemzetőrök között kiosztották a honvédelmi bizottság által jutalmazásukra küldött 40 darab aranyat. A jutalmazottak közül Pipás Nagy János a kiosztásnál visszadadta az aranyat azzal, hogy adományozzák az inkább azoknak, akik jobban rá vannak szorulva.

Református istentiszteletek vasárnap. Nagytemplom 8 ó dr. Ferenczy K., 10 ó Szenes L. Kis-templom 9 ó Uray S., 11 ó dr. Dezső L., 5 ó Evangélikáció. Kossuth u. templom 10 ó Birinyi J., 4 ó Baja M. Ispótyai 10 ó dr. Farkas P. Árpádtéri templom 9 ó dr. Hegyalja Kiss G., 3 ó Kürthy K. Károlyi G.-téri templom 9 ó Berényi József, 6 ó evangélikáció. Homokkerteri templom 10 ó Fehér Ákos, 6 ó evangélikáció. Szabadságlepeli templom 10 ó Sipos K., 4 ó Molnár Gy. Csapókerteri templom 10 ó Mikó M., 4 ó evangélikáció, Fehér A. Kerekstelepi templom 10 ó Király Z., 3 ó Király Z. Egyetemi templom 11 ó dr. Török I. Nyulási áll. isk. 10 ó dr. Kalmár L. Augusta szanatórium egy. negyed 10 ó Szilágyi Gy. Tégláskert 10 ó Zsiros I. Rákosi telep 9 ó és d.u. fél 3 ó Pál A. Fogház 10 ó Magyar B. Kórház és klinika Pögyör, Gacsályi. Szegényház 8 ó Debreceni I. Wolafrika telep 3 ó Szendrey. Széchenyi kert 9 órakor Konec. Szoboszlai út 3 ó dr. Farkas P. Határút; ONCSA 10 ó Debreceni I. Menhely fél 11 ó Zergli G. — Tanyai istentiszteletek: Lukácsa 9 ó, Hármashegy 11 ó Ármós Zs. Nyilas tanya 9 ó és Ebes 11 ó Kálmán I. Pallag 9 ó, Apafája 11 ó, Hedhási telep 3 ó Szabó Endre. Macs 10 ó, Kismacs 2 ó Nagy S. Nagyhegyes 10 ó, Cuca 2 ó dr. Rápolty Á. Ondód II. Vedres dűlő 10 ó Kiss A. Bánk 10 ó, Diószegi út 2 ó Erdel K. Ujléai uti iskola 2 ó Molnár Gy. ONCSA telep (Pozsonyi uti) 3 ó Nagy J. — Ifjúsági istentiszteletek: Ifjúsági evangélikáció 4 ó Baltazár-terem (Kálvin tér 5.). Nagytemplom imaterem 9 ó dr. Ferenczy K. Kossuth u. templom fél 9 ó Nagy S. — Gyermekistentiszteletek: Nagytemplom 9 ó Szenes. Egyetemi templom fél 9 ó Gacsályi G. Ispótyai 9 ó dr. Farkas P. Tégláskert fél 10 ó Zsiros I. Széchenyi kert 10 ó Konec. Károlyi G. templom fél 11 ó Pethő L. Homokkerteri fél 9 ó Szendrey S. Csapókerteri 9 ó dr. Darcsaházy S.

Csokonai ünnepély. E hó 17-én délután fél 6 órakor az egyetemi ifjúság Csokonai ünnepélyt tart a költő születésének 175-ik évfordulójának alkalmából. A hagyományos ünnepélyt a református Kollégium dísztermében tartják. A bevezetőt Zabos Péter, a MEFESZ elnöke, az emlékbeszédet Varga Imre, a szabadművelés vm. felügyelője tartja. Szavaltatok és énekszámok szerepelnek még a műsoron. Belépődíj nincs. Mindenkit szeretettel várunk. — Matusits Géza országgyűlési képviselő agyvérzésben meghalt. Hetvenéves volt. Ötvenhat évvel ezelőtt lépett be a Szociáldemokrata Pártba, negyvenöt év óta tagja volt a Vasas Szakszervezetnek, amelynek szervező titkári tisztségét hosszú ideig viselte. 1919 után internálótáborba került. 1922-ben megválasztották Győr város országgyűlési képviselőjének. Mandátumát egészen haláláig megtartotta. A felszabadulás után a nemzetgyűlés korelnöke, majd háznagyja is volt. — Gépíróverseny a Magánalkalmazottak Szakszervezetében. A versenyen résztvenni szándékozóknak e hó 15-én 6 óráig jelentkezniük a szakszervezet Vöröshadsereg útja 22. sz. alatti helyiségében. A nevezés díja 2 forint. \* Értésük utazó közönségünknek, hogy XI. hó 7-én 21 óra 15 perckor az állomástól a Bikáig lévő útvonalunkon a villamosban egy női pénztárcát pénzzel együtt találtak. A jogos tulajdonos az Igazgatóságunknál kellő igazolással melletti átveheti. — Megesüstött a padláslépcső munkaközben és lezuhant Schneider Adolf 60 éves üzemi munkás. Belső sérüléseket és karsérülést szenvedett. — Tizenöt éves életunt. Felakasztotta magát Papp István 15 éves napfényosztó munkás. A nyoma 328. sz. alatti kunyhóban. Mire gazdája rátalált, már kiszervezett. Egyes tanuk szerint szívbeteg volt és betegsége miatt menekült a halálba, mások szerint túldolgoztatta gazdája és efeletti elkeseredésében vált meg az élet-től. — Élőfákat loptak a Nagyerdő-ről. A debreceni törvényszék most vonta felelősségre Tóth István és Kovács Gyula debreceni Bellegő 228. szám alatti lakosokat, akik a bányai erdőben 15 nagy élőfát kivágtak és székelyen akarták elszállítani. Az államügyészség két felfüggetelt erdőőrök észrevették és így kerültek a firtók a bíróság elé. Három-három hónapi fogsázbüntetésre kaptak. — Bűnügy lett a sírköveléssel. A debreceni törvényszék dr. Illés Gábor, mint büntetőügyészbíró pénteken tárgyalta Schreiber Jankó debreceni kőfaragó csalási bűnügyét. Az államügyészség két sírkövelés miatt emek ellene vádat: Schreiber eladott özv. Kele Istvánnal szembejövő lakosnak két sírkövet. Kelénő férje és apósa sírjára akart sírkövet állíttatni s kiválasztott Schreiber raktárában két hibátlan fekete sírkövet, amely valódi svéd gránitból való I. oszt. sírkő volt és ehhez két teljesen hasonlót kért. 12.000 forintot ki is fizetett. Amikor megérkezett a sírkő, kiderült, hogy az II. osztályú, több helyen repedezett, a repedés helye meszeléssel, gyantával volt eltüntetve. Mivel az anyagi megegyezés nem történt meg, csalás miatt indult meg az eljárás Schreiber ellen. A törvényszék úgy határozott, hogy helyszíni szemlét tart és szakértőkkel vizsgáltatja meg a sírkövet. A szakértői vélemény után hozza feletet; a törvényszék. — Vádirat készített a debreceni néplügyészség Hubai Lajos 37 éves, Gönczi Sámuel 36 éves tarkanok földművesek ellen. A közel-múltban megtörtént UFOSZ-FÉKOSZ egyesületi gyűlésen Hubai valótlan hírt terjesztett a textilneműek árával és adózással kapcsolatban, és igazoló kijelentéseit Gönczi közbeszólás formájában helyezte. Úgytkben a fővárosi bíróság a jövő hónapban lesz.

Budapesti textilmérnök mérget vett be és felvágta ereit egy debreceni szállodában

A rendőrséget értesítették tegnap éjszaka, hogy az Arany Bika II. emelet 237. számú szobájában Adriány István 38 éves textilmérnök, budapesti Nemes utca 15. sz. lakos vértövéjében hever. Mellette az asztalon egy félig felt borostüveg hevert, ujjai pedig még akkor is görcsösen szorongatták a zsilétpengét, melyet ereit felvágta. Paplanán lezárt levelet volt barátjához, egy debreceni orvoshoz. A központi ügyeletől bizottság szállt ki, Adriány Istvánt a sebészeti klinikára szállították, ahol

súlyos sérülését bekötötték, majd átvitték a belgyógyászati klinikára, mert a vizsgálat megállapította, hogy mielőtt ereit felvágta volna, borban nagymennyiségű mérget vett be. Állapota életveszélyes. A rendőrség megindította az öngyilkossággal kapcsolatban a nyomozást. Megállapítást nyert, hogy Adriány idegeit a háború teljesen tönkretette, hosszabb ideje orvosi kezelés alatt állt és az öngyilkossági kísérletet is idegrohamában követte el.

Pártoljuk a kisgazdapárti sajtót

A „Hírlap” debreceni és megyei akciója

A Független Kisgazda Párt balatonkenesei értekezése felhívta a párt tagjait, hogy támogatásuk és terjesztésük a párt budapesti és vidéki napi és hetilapjait és ezen keresztül is ápolják kapcsolatukat azzal a szellemmel és magatartással, amit az országos vezetés képvisel. A Kisgazda Párt fővárosi reggeli napilapja a „Hírlap”, mely a párt vonalának hűséges szolgálatával, mindenre kiterjedő tartalommal, kitűnő szerkesztési módjával is megérdemli a támogatást. A „Hírlap” most Debrecenben és a megyében előfizetési akciót szervezett. Felhívjuk a párttagok figyelmét, amennyiben módjuk és lehetőségük van rá, fizessenek elő a „Hírlap”-ra, mely nagyszabású könyvkiadválal kedveskedik előfizetőnek.

Várható időjárás: Eszakkélti szél, változó felhőzet néhány helyen, főleg keleten kisebb eső vagy fűtő havazás. Éjszakai fagy, reggel köd. A hőmérséklet süllyed. — Ügyeletes gyógyszerárak: „Arany Angyal” Vöröshadsereg u. 50. sz. — „Sas” Hatvan u. 66. sz. RÁDIÓMŰSOR. Szombat. Bp. I. 6:30: Falművészek. 7:20: Zene. 8: Húsvét sziget a „Világ” küldötte. Előadás. 8:15: Hangfűzések. 9: Zongora- és énekszámok. Du. 12:15: Cigányzene. I. Előadás. 1:15: Asztali muzsika. 2:15: Hangfűzések. 2:30: Jazz. 3:30: Az ifjúégg hangja. 4: Beosztottak megtalálók. 4:15: Gyermekrádió. 5:10: Szovjet nemzetőrök. 5:20: Vöröshadsereg. 5:30: A magyar kabaré története. 7:45: A falu hangja. 8:35: Színes melódiák. 9: Hangos hetli híradó. 10:25: Táncczene. 11:20: zenekari hangverseny. — Bp. II. Du. 5: Jazz. 6: Jazz dal, jazz szöveg. 7: Színes szöveg. 8: Szív küldi szívnek szívesen. 8:30: A rádió szabadságegyeme. 9:15: Zeneptámia ötödik díszhangversenye. — Szentmisék sorrendje a Szent Anna főplébáni templomban vasárnap. Kismisék fél 7, 7, 8, 9, fél 12 és fél 1 órakor. Tíz órakor a nagymisét dr. Kompass Árpád tb. kanonok mondja, mise közben a szentbeszédet Marosvári Pál s. lel. kész tartja. Délután 5 órakor litánia. Ezenkívül a helyőrségi kórházban, Tégláskertben, a Homokkerterben, Tócsakerterben, Kerekstelepen, a fogházban, Mikepércsen és délután 3 órakor Szepes II. lesznék szentmisék. — Az evangélikus templomban vasárnap délelőtt 9 órakor ifjúsági istentisztelet. D. e. 10 órakor gyülekezeti istentisztelet. D. u. 3 órakor a vagongyári állami iskolában körzeti istentisztelet. Este 5 órakor bibliaközösségi óra a templomban. — Jóbb Olivér nyíregyházi lelkész vasárnapra tervezett igehirdetése és vallásos esti előadása akadályoztatása miatt vasárnapról elmarad későbbi vasárnapra.

Felmentették, mert a jogos önvédelem határát lélelemből lépte túl

A debreceni ítéletábrá dr. Kádár István tanácsa most tárgyalta Nagy Peti József ördi gyári munkás bűnügyét. Nagy Peti Józsefet a miskolci törvényszék szándékos emberölés bűntette miatt egy évi és 8 hónapi börtönrre ítélte. Az eset előzményei egy vadászkutya eltüntetésére vezethetők vissza. Nagy Peti vadászkutyája elvesztett és amikor azt Farkaslyukon a bányá közelében keresni kezdte, többen meglámadták és megverték. Nagy Peti futásnak eredt, közben telefonon értesítette a rendőrséget is, védelmet kért. Körülbelül 80-100 löny tömeg vette üldözésbe és kilométereken át hegynek fel, hegynek le üldözte. A tömeg tagjai változtak, később már olyanok üldözték, akik nem is tudtak az előzményről. A tömegben az a hír is elterjedt, hogy Nagy

Peti két embert megölt és azért üldözik. Solymás közelében Nagy Peti — aki két ízben riasztó lövést is adott le puskájából, de az üldöző tömegre nem volt elriasztó hatással — teljesen kiulladt és amikor az egyik üldöző, Rusnyák János megközelítette és késsel támadt rá, pár lépésről Rusnyákra lött, aki összeesett és meghalt. Emiatt ítélte el a miskolci törvényszék. A debreceni ítéletábrá megváltoztatta az ítéletet és Nagy Peti felmentette a vád alól, a tábla megállapította, hogy Nagy Peti az üldözés következtében felülmúlt állapotban volt és amikor legyverett elszűntte, a jogos önvédelem határát lélelemből lépte túl, ami miatt nem lehet elítélni. A főállamügyész helyettes felelbezzett a Kuriához a felmentő ítélet miatt.

Szencsalót nyomoz a rendőrség

Tömegesen érkeznek be a rendőrségre feljelentések egy szencsalót ellen, aki megrendelésekkel vett fel, előleget kért szencsalótára és aztán nyomavészett. Ifj. Nemes Károly szűgyártómester Nyíl utca 47. lakostól 56 forint előleget, Feurmann Bernát Csap utca 56. lakostól 99 forintot vett fel előlegként, de másokat is becsapott hasonló módon. A rendőrség nyomában van a szélhámosnak.

Gyermek felvételek

Horváth fotoból Simonffy-utca 1-b. Casmenoit hajfesték új ára 7-50 és 6-50, Jolly hajkrém korpa és hajhullás ellen biztos hatású 7-50 Rum, likör, pálinka esencék 1-20-1-50 Ft. Kosmetikai cikkek új lezárt állított áron Héty Hátország, Hangya-ájdó

Igaztási bűnügy a népbíróság előtt

A debreceni népbíróság dr. Deák Gyula elnöke alatt pénteken tárgyalta Kecskés Balázs berei tyújfalu ref. lelkész, vármegyei főfelügyelő igaztási ügyét. A feljelentés szerint Kecskés Berettyóújfaluban a ref. templomban igeláradás közben a múlt év október 6-án demokratáellenes kijelentéseket tett. Kecskés tagadta a vádat és azt állította, hogy beszédében a demokrácia mellett foglalt állást. A népbíróság több tanut hallgatott ki. Az egyik tanu azt adta elő, hogy Kecskés részéről olyan kezdeményezés és befolyásolás történt, hogy vonják vissza a tanuk a terhelő vallomást. Két tanu nem jelent meg, ezért a népbíróság a tárgyalást elnapolta, az új tárgyalást közelesen tartják meg.

Eszméletlen véres fejű gyerek a sinek mellett

A Szoboszlói úti vasúti átjárónál a pályán, fején sérüléssel eszméletlen állapotban találta K. Nagy Lajos 16 éves gyermeket, Dófia utca 32. c. lakosi. A fiatal fiút beállították a klinikára, ahol kihall

Eszméletlen véres fejű gyerek a sinek mellett

A Szoboszlói úti vasúti átjárónál a pályán, fején sérüléssel eszméletlen állapotban találta K. Nagy Lajos 16 éves gyermeket, Dófia utca 32. c. lakosi. A fiatal fiút beállították a klinikára, ahol kihall

Eszméletlen véres fejű gyerek a sinek mellett

A Szoboszlói úti vasúti átjárónál a pályán, fején sérüléssel eszméletlen állapotban találta K. Nagy Lajos 16 éves gyermeket, Dófia utca 32. c. lakosi. A fiatal fiút beállították a klinikára, ahol kihall

Eszméletlen véres fejű gyerek a sinek mellett

A Szoboszlói úti vasúti átjárónál a pályán, fején sérüléssel eszméletlen állapotban találta K. Nagy Lajos 16 éves gyermeket, Dófia utca 32. c. lakosi. A fiatal fiút beállították a klinikára, ahol kihall

Eszméletlen véres fejű gyerek a sinek mellett

A Szoboszlói úti vasúti átjárónál a pályán, fején sérüléssel eszméletlen állapotban találta K. Nagy Lajos 16 éves gyermeket, Dófia utca 32. c. lakosi. A fiatal fiút beállították a klinikára, ahol kihall

A Kisgazda Párt felkéri nőtagjait, hogy szombaton délután 4 órai kezdettel a város háza kistancstermében az MNDSZ által rendezett arkéten minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek.

A Kisgazda Párt ma, szombaton este teaestét rendez az Arany Bika üvegtermében. A teaest iránt élénk érdeklődés nyilvánul meg, annál is inkább, mert ez az első összejövetele az őszi időnyben a párt tagjainak. Különösen női gondoskodás történt.

A Kisgazdapárt politikai bizottságának ülése

A Független Kisgazda Párt politikai bizottsága Dobó István elnökletével ülést tartott.

Gyöngyösi János főtitkár méltatta a nagy orosz októberi forradalom jelentőségét, ismertette az évfordulóval kapcsolatos megnyilatkozásokat, azután tájékoztató adott az amerikai elnökválasztásról, a kínai helyzetről és a Ruhr-kérdésről.

Bognár József ügyvezető alelnök a Függetlenségi Front előkészítőjével kapcsolatos tárgyalásokról beszélt, majd a politikai bizottság hozzájárult a következőknek a pártból való kizárásához: Szilágyi János Gyula, Kiss János Nagykor-pács, Pál Lajos Enying, Szilágyi József hirdető Budapest, Rózsa Károly Budapest, Siráki István városi tanácsos Esztergom, Fábán Ferenc hirdető Szeged Nyemecz Mihály, Földvári Nagy Ferenc, Csinos Flórián, Orosz Ferenc, Ganecz Mihály, Kovács Lajos, Horváth István, Zahurac Mihály, Héjja János Hegyi László és Kuczezik János nagyművészeti lakosok. A kizárást az illetékes helyi szervezetek javaslata alapján történtek. Baldi Lajos bajai lakost visszavették a párt kötelékébe.

Olcso halat Debrecennek!

Ez a cél vezette a várost, amikor rendbehozta a bombázások alatt megégett Simontly utcai halcsarnokot és a hortobágyi tógazdaságot szerződéses kötelezettségnek teljesítésére szólította fel. A szerződés szerint a tógazdaság Debrecen halüzletét a mindenkor budapesti fogyasztói áránál 25 százalékkal olcsóbban kell, hogy kielégítse. Az újáépített halcsarnokban megkezdtek a hal árusítását, a minőségi hal ára kg-ként 9 forint. Kereskedésekben 12 forintért kapható hal, az új halcsarnok működése lezárja a debreceni halárat.

Három eltűnés

Reszei Bóláné szül. Bajusz Erzsébet 33 éves asszony, Homok u. 137. lakos egy hónappal ezelőtti elment hazulról a piacra és nyoma vesztett. Ugyancsak eltűnt Ludmann Mária 17 éves leány Csapó u. 26. szám alatti lakos lakásáról. — Hozzá tartozó bejelentették Zengővári György pékmeszt, Sallérom utca 8. szám alatti lakos eltűnését is. A rendőrség a hozzátartozók bejelentésére megindította a nyomozást; az eltűntek tartózkodási helyének megállapítására.

Besurranó tolvaj ellopta dr. Kardos Ferenc orvos kabátját a szülészeti klinikai ügyeletes szobájából.

Meglátogatta két illás férfi a Hunyadi utcán Kerecsi András Kandia utca 4-a. lakost és letépték kabátját, ezzel 500 forint kárt okozva. Feljelentésére a rendőrség nyomozást indított a támadók kézrekerítésére.

Vádiratók készítette a debreceni néptáncosok Kristóf Miklós 46 éves ifjancsi lakos ellen, aki jelenleg internálásban van. A közel-műtában Kristóf, amikor a rendőrség egy missziós papot akart legizgatni, becsmérlő kijelentéseket tett a demokratikus rendőrségre és demokráciellenes kifejezéseket használt.

Közélet

Zsuzsanna kizárása. Felhívja a közéleti iroda a város ellátatlan lakosságát, hogy a kenyérjegyet „K” (nagy K), az önellátó közéleti szelvény „G” (nagy G) szelvényére a húsiparosok 50 dkg zsirszalonnát szolgáltatnak ki november hó 12-től hatóságilag kg-ként 18.20 Ft.

Az ellátatlanok jogosultságának felülvizsgálata megkezdődött a közéleti irodai irodákban. Ezzel kapcsolatban felhívja a Népi Bizottság a város ellátatlan lakosságát, hogy a felülvizsgálat ideje alatt még mindenkinek módosul ad arra, hogy aki kenyérjegyeit jogtalanul használja, azt a helyszíni felülvizsgálat megkezdése előtt november 18-ig adja vissza a lakás illetékes közéleti irodában. Felhívja továbbá, hogy a kizárás jogosságát megállapítani a kizárási eljárástól szóló véglet jegyet a lakás szerint illetékes közéleti irodákban mutassa be. Amennyiben a helyszínen ellenőrző bizottság fogja megállapítani a kizárási eljárástól, úgy az illető vétke ellen az eljárás; a Népi Bizottság azonnal meg fogja indítani a rendelkezés alapján 5 évig terjedhető fegyházbüntetéssel sújtható. Az eljárási lapokat, vámörleli igazolványokat mindenki tartásá kézzel, hogy a kizárási ellenőrző bizottságnak azonnal fel tudja mutatni. Népi Bizottság.

Felhívja a közéleti iroda a hentes vágócsoportokat, hogy a még kézben lévő két utárványokkal sürgősen számoljanak el. Felhívja a zsirgyűjtő húsiparosokat, hogy az általuk begyűjtött zsiradékok összesítését minden héten adják le a közéleti irodában. (Vöröhadserég útja 28. sz. II. em. 3. sz.)

Az Ady-Társaság november 22-én, hétfőn Ady születésének 71. évfordulóján 6 órai kezdettel műsoros emlékestet rendez az Ady-Társaság. Az előadás színhelye a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság színháza.

Az állami Fazekas Mihály általános iskola „Marios Flóra” úttörőcsapata f. hó 14-én délután 4 órakor tartja műsoros előadását a Magánalkalmazottak Szabad Szakszervezetének kulturtermében Vöröhadserég útja 22.

„Mankópénz” kapnak a pénz-tárosok. Az Országos Munkabérmegállapító Bizottság előírta, hogy mindazoknak az alkalmazottaknak, akik pénzkiszárással foglalkoznak, úgynevezett „mankópénz” kell fizetni. Főpénztárosok ilyen címen havonta 60, pénztárosok 30, pénzkiszárási 17.50 forintot kapnak ilyen címen havonta, 800 forint alatt a mankópénz nem lehet több, mint a pénzbeszedő által beszédett összeg két százaléka.

Fél év múltán előkerült Karády Katalin bundája. A tavasz elején Karády Katalinnak, az ismert filmszínésznőnek egy hangversenyén ellopták 60.000 forintot érő nerz-bundáját a Zeneakadémia előtérjéből. Fél év múltán előkerült a bunda, a színésznő egy barátjánál felismerte egy belvárosi szűcsnél. A szűcs nem hajlandó visszaadni, mert kijelentette: becsületesen uton került hozzá a bunda, vette. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

Feltérte ismeretlen tettes Szentmiklóssy József Burgundy utca 7. sz. alatti cipésműhelyét és felsőrészeket lopott.

Gyászrovat

KOSZONETNYILVANITAS Mindazon kedves jó rokonainknak, ismerőseinknek, a Fazekas Mihály által iskola tanároknak és tanulóknak az őszes szakosztályunk, kik feltehetően fiasokánk temetésén résztvettek, ravatalára koszorúkat helyeztek, mely által mély fájdalomunkat nyhították, ezúton mindenkinek hálát köszönhet. Balogh Enyő és családja.

Trombatore professzor székfoglaló előadása az egyetemen

Tegnap délelőtt a Közéleti Egyetemen nagyszámú érdeklődő előtt tartotta meg székfoglaló előadását dr. Trombatore Caetano egyetemi tanár. A megjelentek között volt Giorgio Benzone budapesti olasz követe, a várbábi Masco olasz professzor, a kultuszminiszter képviselője, dr. Pukánszky Béla rektorral az élén számos egyetemi tanár.

Dr. Barozzy Géza bölcsész-tudományi doktor olasz nyelven üdvözölte az olasz követe, és Trombatore professzort. Ezután tartotta meg székfoglaló előadását dr. Trombatore Caetano „Fordulatok a háború utáni olasz kultúrában és irodalomban” címmel. Előadását, a neves professzor magyar nyelven tartotta. Trombatore, aki 1941-ben került Debrecenbe, Magyarországon élte át a háborús éveket és 1945-ben kalandos utazás után Románian, Törökországon, Egyiptomon keresztül utazott vissza hazájába és onnan most tért vissza. 1945-től alkalmát volt megénekelni azokat az eseteket, fordulatokat, amelyek az olasz kultúrában és irodalomban jelentkeztek. Előadásában rámutatott arra, hogy a háború utáni olasz irodalom és kultúra elindult a haladásnak útján. Ezúton példaként a Viareggio-díjat Gramsci kapta, akit a fasizmus börtönbe juttatott és itt írta „Levelek a börtönből” c. munkáját. Gramsci meghalt, munkája azonban megmaradt, szelleme pedig ma ott él az olasz lelkekben. A székfoglaló előadás után Trombatore professzort a lelkes hallgatóság melegen ünnepelte.

Egy mézeskenyén 28 kilogramm zsírt lopott el ismeretlen tettes tegnap délelőtt 12-1 óra között Fodor András Szent Anna u. 29. sz. alatti lakásáról. A zsír az itélőeljárás szakszervezet tulajdona. Akinek megvételre kínálnak fel, az jelentse a rendőrségnek.

Anyakönyvi hírek

Szűlések: Simon István npsz Széchenyi u. 51. leány Ester, Sulányi László asztalos s. Miklós u. 27. leány Gizella, Tóth Zoltán dohánygyári munkás Bekecs u. 1-b. ú. Endre, Halmagyi János MÁV lakatos Barna u. 5. ú. János Szemes Kálmán postatisztviselő Agárdi u. 9. leány Márta, Balogh Lajos npsz Öndöd leány Erzsébet, Bihari János asztalos s. Harányi G. u. 13. ú. Imre.

Eljegyzések: Lókodi László fm Fancsika 78. és Kovács Erzsébet Fancsika 78. Juranovics István fm Tóth-telép 28. és Rózsa Katalin Percs-dűlő 30. Abraham Imre MÁV géplakatos s. Lónyay u. 19. és Fogarasi Julianna Wekerle sor 4. Benicz István fm Elyen 68. és Vattai Rózsa Elyen 68. Bagó László rendőrmester Csokonai u. 13. és Magyar Rózsa Zoltán u. 9-b. Szarvas József Józsa és Bana Irén Bellegő 530. Kérekgyártó Ferenc MÁV villany cserepő Csillag u. 54. és Vadász Ilona Szabadság útja 33-b. Sándor Lajos dohánygyári m. Csokonai u. 13. és Szász Piroka Lorántffy u. 26. Balogh Mihály gépkésző Bellegő 19. és Tóth Katalin Kifáry Ferenc u. 48.

Házasság: Kertész Tibor kereskedő s. Arany János u. 8. és Blau Mária Bihai Lujza u. 15.

Halálozások: Ötv. Gál Lajosné Juhos Terézia ref. 83 éves Erdély u. 46. Varró Mária isk. tan. ref. 8 éves Szepességi u. 12.

A KERESKEDŐ TÁRSULAT (KIOSZ) HIREI

A fűszerkereskedők adóközbősége közli tagjaival, hogy az adóközbőségi folyamatban van. Az adóközbőségeket 12-től 14-ig estig kamatmentesen lehet befizetni. — Korosmárosok adóikat folyó hó 12-én, pénteken és 13-án szombaton du. 4-6 óráig feltehetően rendezték a szokott helyen. Az adóhatalmos tagok: ezúttal felhívjuk a figyelmükre. Intézkedjenek, hogy a tüzérségi építkezési anyagkereskedők adóikat és hátruléskaikat 12-én és 13-án 8-2 óráig a

KIOSZ kistermében lévő pénztárnál hiány nélkül, okvetlenül rendezni szíveskedjenek. — Felkerjük a borkereskedőket, hogy az október havi forgalmuk kimutatását és a tagsági díjjaikat feltehetően rendezzék az elnök-nél. — Textil, könyv-papír, cipő, virág, műszaki, üveg-porcelán, bútör, vas, festék-kereskedők, szikvízkészítők kávémezők és kifőzők adóközbőségi adóikat 15-én déli 12 óráig tagsági díjakkal együtt fizethetik a KIOSZ pénztárnál. — Az őszes szakosztályi vizuális bizottsága szombaton este 6 órakor ülést tart a KIOSZ kistermében.

IPARTESTÜLETI HIREK

Szobafestő szakosztály ma 6 órakor nagyon fontos ügyben ülést tart. — Villanyszerelő szakosztály ma 5 órakor ülést tart. — Tetőfedő szakosztály ma 4 órakor ülést tart. — Papírnások részére brokátlevél érkezett, befizetés az elnök-nél történjen délig. — Fogműves szakosztály vasárnap de. 10 órakor ülést tart.

KIOSZ HIREK

Akkik az építőipari szövetségbe be akarnak lépni, jelentkezzenek a KIOSZ irodahelyiségében, (Kossuth u. 28.) A szövetség alapozási és az alapítási okait egyidejűleg megtekinthető. Vezetőség.

SZERVEZETI HIREK

A hivatalos zenészek szabad szakosztályozás értesíti tagjait, hogy 15-én, hétfőn de. 2 órakor lesz a szeminárium megtartva. Utána fél 4 órakor összejövél tartunk, megjelenés kötelező. — FÉKOSZ kérészt szakosztály felhívja a szakosztály minden egyes tagját, hogy 14-én, vasárnap 7 órai kezdettel rendezvényszabályzatot tart, melyen mindenki okvetlenül jelenjen meg. — Földművelésügyi tagjainkat a Földművelésügyi és Kibitkósok Országos Szakszervezete helyi csoportjának az egyetemes kongresszus helyi küldötti megválasztó gyűlésére. A gyűlés helye a FÉKOSZ megyei tákarsága Arany János u. 2. sz. ma, szombaton délelőtt 10 órakor. Beszél Szabó István országgyűlési képviselő. Megjelenés mindenki kötelező. FÉKOSZ vezetősége. — Fővárosi Vésárnap 10 órakor taggyűlés. — Házfelügyelő szakszervezet nöbizottsága vasárnap délután 3 órakor fontos taggyűlést tart. Minden tag megjelenése kötelező. — Kizáróalkalmazottak nyugdíjas szakszervezete ma, szombaton du. 3 órakor vezetőségi ülést tart, melyre minden vezetőségi tag megjelenés kötelező.

SPORT

Teljes csapatával áll ki az Őzdi VTK!

Az őzdiaknak kellemes újság van: Közalant, a kiváló középistár, aki hetekkel ezelőtt megérült már most végül a csatározás kitápnos útján és bejelentette, hogy vállalja a játékokat a DVSE ellen. Így az őzdiak legjobb csapatukkal tudnak kiállni. Ezek szerint: Seres — Kálnai IV. — Nemcs — Anocsai, Nagy Hunkó — Boródi, Horváth, Közalant, Kálnai I., Felvidéki ő-szallításban játékok az ÖVTK Itt említtük meg, hogy az őzdiaknál Anocsai személyében egy volt DVSE játékos szerepel.

A DVSE-ben nincs különösebb újság A játékosok remélik, hogy vasárnap sikerül megerezni a győzelmet. Szilágyi Dező szakosztályi elnök ezeket mondotta: — Az őzdiak nagy formában vannak és ellenük tartalékos csapatunknak igen nehéz dolga lesz. Reméltem azt, hogy a játékosok lelkesen fogják játszani és a közbőség biztatása már marad el. Jólátom: 4:2 a DVSE javára.

Kaszás Erzsébet bekerült a hölgytornászok válogatott körébe

Maest zajlottak le az országos női tornász bajnokságok. A versenyen a vidékiek fejlődésért tettek jánuságot és Herpinc Rezsőné a tornászok országos művezetője kibővítette a válogatott körét. A debreceniek közül Kaszás Erzsébetet, a kiváló hölgytornászt sorolta a válogatott körébe.

Kaszás Erzsébet a feltörő fiatal versenyzőgárdák egyik legnagyobb reménye, s a válogatott kerébe sorolása inné, egy tényszerű Debrecen felé, hogy itt a tornász-praktika börtörtalaja van.

A MEFESZ helyi szakosztályai rendezésében maest zajlott le a Tudományegyetem őszi röplabda bajnokisága az egyetemi sporttelepen, mely egyúttal pályavárató verseny is volt. A bajnokságon kilenc csapat indult és a következő eredmények születtek: Bugát Kollegium II—Kossuth Kollegium II. 15:9 15:11, Orvoskar III. évf.—Klinikai SZIT 15:3 15:6, Bőcsészkar—Orvoskar I. évf. 15:3 15:6, Bugát Kollegium I—Kossuth Kollegium III. 15:3 15:7, Kossuth Kollegium I—Bugát Kollegium II. 15:12 15:5, Bugát Kollegium I—Bőcsészkar 15:9 15:10, Kossuth Kollegium I.—Orvoskar III. évf. 16:14 15:8, Kossuth Kollegium I—Bugát Kollegium I. döntő mérkőzés 16:14, 11:15 mérkőzés aias után a sőtárság miatt tébe kellett szakítani. Az egyetemistáknek rövid hét leforgása alatt ez már a harmadik nagy tornament megmozdulása. Ehhez a munkához, mely rövidesen a minőségi sportban is éretlenül fogja haladni, magunk részéről csak további sikereket kívánhatunk.

Gulyás a balizsól a DVSE-ben. Orosz Mihály, a DVSE edzője összehívta a Percsenen kiálló debreceni csapatot. Ezek szerint: Bartha — Tömösvári, Sarkadi — Beluch, Gere, Kálmán — Takács, Fek, Kiss Sibuszky, Gulyás, felállításban játékok a debreceni együttes. Bérés érült és ezért nem vállalja a mérkőzést. A csapat autóbusszal megy Percsere.

Kétség mérkőzés a Stadionban. A nagyérdemi Stadionban vasárnap reggel 8 órakor Postás II—DEAO II. 10 órakor Postás—Nagykálló NB III. mérkőzés rendeznek.

A D. MASZOVLET—Dohánygyár II. kerületi bajnoki mérkőzés a sporttelepi pályán vasárnap délelőtt 11 órakor rendezik.

DEAC—B. MASZOVLET kerületi bajnoki mérkőzés, rendeznek vasárnap délelőtt háromnegyed 11 órakor az egyetemi sporttelepen. A mérkőzést Orosz vezeti.

KAOSZ—DEAC kerületi bajnoki asztali tenisz mérkőzés, rendeznek ma este fél 8 órakor a Kossuth u. 51. szám alatt. A DEAC alantú játékosai negyed hatra jelenjenek meg: Szucs T., Molnár P., Berényi P., Oláh L., Kádár S. és Tóth Károly.

500 forintot adott a DVSE a francia bányászok megsegítésére. A DVSE elnöksége a napokban megtartott elnökségi ülésén 500 forint adományozását szavazta meg, amely összeget a vízfürdő francia bányászok felségjelzésére fordítják. Az összeget már el is küldték az MLSZ-nek.

A debreceni ültetveközbőség területén megindult az üzemi asztali tenisz bajnokság. Szilágyi Dező szakszervezeti sportmegbízott megkezdte a debreceni ültetveközbőség területén az üzemi asztali tenisz bajnokságot. A bajnokságra Debrecenből máris 32 csapat adta be nevezését, míg a környéki helyeken is nagy előkészület folyik és több csapat nevezését várják. Az ültetveközbőség területén kerületi bajnokságot rendeznek (debreceni kerület, nyíregyházi kerület, püspökföldi kerület) és a kerületi győztesek döntik majd el a területi győztesek kérdését. Ez a kezdeményezés lehetővé teszi, hogy az asztali tenisz népi sportja tömegsporttá fejlődjön.

SPORTKRÓNKA. — A DVSE vasárnap reggel 8 órakor autóbusszal indult a Kereskedő Társulat elől. A 22-vetkező játékosok háromnegyed 8 órakor egyenlő erővel Bartha, Tömösvári, Sarkadi, Elek, Gere, Kálmán, Takács, Beluch, Kiss, Sibuszky, Gulyás és Bérés. — A DVSE női csapat sőtört elfogad Percsere illetve Miklóskör. Jelenkezés a Társulatnál Beluch István. — A DVSE II. vasárnap reggel 9 órakor indul vonattal a Nagykállóra. A következő játékosok utaznak: Papp I. és II., Jónás, Magyar, Oláh, Darvai, Polyvási I. és II., Szél, Kovács, Horecz, Mező, Oskai és David verető. — A DVSE—ÖZD mérkőzés után birkózóversenyt rendeznek a sportcsarnokban. — A Haposi János vasárnap 9 órakor jelenjenek meg a DTE pályán.

Table with 2 columns: Item name and price. Includes HAZASSÁG LEVELEZÉS (1), ERZSÉBETNEK levele van a kiadóban, KERESÉK a lelkem márák felét egy olyan részre, ERZSÉBETNEK levele van a kiadóban, HALÁLOZÁSOK, CIPŐ, RUHAZAT (6), ELADÓ alighasznált, GAZDASÁGI ESZKÖZ (7), RÁDIÓ, HANGSZER (4), BUTOR, SZÖNYEG (6), KOMBINÁLT szekrények, REKAMÉK 880, hencserek 380, BÉKEBELI minőségben, ÉPÍTÉSI ANYAG (10), AJTOK ablakok vasrendezésű üvegtájkok Sipsand, Csapó u. 25.

Table with 2 columns: Item name and price. Includes JÁRMU (12), HORDARKOCSI eladó Nap u. 4, GYERMEK mély kocsi jó karban lévő eladó, ELADÓ allg használt erős kézikocsi hordó szállításra is alkalmas, NAP u. 4, ÜZLET AJANLAT (13), JÖMÍNOSÉGU olcsó asztaltüzhelyek kaphatók, ADÁS-VÉTEL, VEGYES (14), TÖRT értesít megvásárolt órák vásárol Pollák Bajcsy Zs. linezky u. 2, KÉTKERÉKÜ talyiga két drb 50 lit. borsóhordó, SZÉP nagy borpinót, alma-tárolására is alkalmas, kiadó, Arany J. u. 1, Csanak há.

Table with 2 columns: Item name and price. Includes LAKÁS, LAKÁSCSERE (16), ÜRES szoba konyhát vagy butorral esetleg 1 üres szobát keressék, BUTOROZOTT SZOBA (18), KÜLÖNBELÁRATU bútorozott szobát keres önálló fiálcimber, Csak Piac utcán jelölre a kiadóhivatába, TELJES ÉLLATÁS (17), IDŐS nyugdíjas gondviselőt keres. Csak teljes című levelekre válaszol. Ajánlatot: Gondviselő jelölre kár a kiadóba, KISGAZDAPARTI UJSÁG Szerkesztőjét felelős: PÁLFI JÓZSEF, Kiadóért felelős: SZIGETHY GYULA, Nüzszaki igazgató: SZIGETHY KAROLY, Nyomja: TISZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ RT